

祖庙街道部署“迎大庆 保平安”安全生产百日攻坚行动

紧盯重点行业 织密安全“笼子”

防风险
除隐患
遏事故

珠江时报讯(特约通讯员/麦玮昕 通讯员/甘惠兴)昨日下午,禅城区祖庙街道召开2019年第三季度安全生产暨“迎大庆 保平安”安全生产百日攻坚工作会议。会议强调,要紧盯重点行业领域,强化专项整治,采取有力措施织密安全防范“笼子”,确保辖区安全生产形势持续稳定。

上半年安全生产形势稳定

会议传达了上级关于安全生产工作指示精神,强调要充分认识到防范化解重大安全风险的重要性和紧迫性,深入分析祖庙街道上半年安全生产形势和工作开展情况,并对第三季度工作进行了部署。

据悉,今年上半年祖庙街道安全生产形势稳定。通过落实节后复工复产、整治危险化学品行业隐患、举办“安全生产月”活动等措施,各项安全生产基础工作取得一定成效。但仍存在安全责任没压实、监管有漏洞等问题,需进一步落实“打补丁”工作。

全面严控安全风险

进入第三季度,随着汛期和高温天气的持续,火灾、有限空间中毒窒息事故、危险化学品安全事故等事故风险因素增加,强降雨、洪涝等灾害防范压力增大。对此,祖庙街道将全面开展“迎大庆、保平安”安全生产百日攻坚行动,要求严格按照“党政同责,一岗双责,齐抓共管,失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,狠抓监管执法,堵塞安全漏洞。

“安全生产工作容不得半点

侥幸心理,来不得半点麻痹大意,要时刻绷紧安全生产这根弦,细化工作举措。”祖庙街道党工委副书记、办事处主任肖映泽要求,一是以制度促责任,各部门、村居要制定安全生产管理制度,并加大宣传力度,严格执行和反馈;二是以责任促安全,切实履行属地监管责任,企业要夯实主体责任,做到安全责任、投入、培训、管理和应急救援“五到位”;三是以监管促安全,全面开展“安全生产百日攻坚行动”为主线,把安全监管举措落实到各领域、各环节,确保没有安全死

角和空白点;四是以投入促安全,加大投入完善人防、技防、物防措施,切实提高事故防范能力;五是以转型促安全,通过旧改积极引入高新企业,从源头上减少安全“引爆点”;六是督促落实企业投保责任险,提高企业防控风险能力。

肖映泽强调,接下来各部门、村居要齐抓共管,形成合力,为街道经济社会大局持续稳定健康发展提供良好环境。

当日,祖庙街道安委会还组织各村负责人到东升村考察学习安全生产工作经验。

禅城区城市清洁大行动明检考核评比办法出台

评分结果纳入城市管理考评

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/朱晓燕)为使“湾区时代 净美禅城”城市清洁大行动活动落到实处,近日禅城区城管办制定了《佛山市禅城区城市清洁大行动明检考核评比办法》(下称《办法》),明确每月第一个周五为禅城区的“全民清洁日”,活动当日和第二个工作日作为区城市清洁大行动明检考评时间。

今年7月,“湾区时代 净美禅城”——禅城城市清洁大行动启动。启动仪式上,禅城区城市管理和综合执法局局长李俊扬要求,各单位要加以重视,精心筹划,制定切实可行的实施方案,做到人员到位、措施到位、投入到位、工作到位,全力以赴向市民提交满意答卷。为了将城市清洁大行动活动落到实处,促“大清洁”行动常态化、规范化、精细化管理,形成长效机制,近日,禅城区城管办制定了《佛山市禅城区城市清洁大行动明检考核评比办法》。

记者注意到,该《办法》明确了禅城区四个镇(街道)参与考核,每月第一个周五为禅城区的“全民清洁日”,活动当日和第二个工作日作为区城市清洁大行动明检考评时间。

考评采取实地考评、台账检查和随机抽查相结合的方式。各考评组按照对应的镇(街道)随机检查1到2个网格社区(村),按照《禅城区“湾区时代 净美禅城”城市清洁大行动明检考核标准》逐项进行评分。评分总分设置为100分,评分结果按10%比例纳入月度、季度城市管理考评整体成绩。

考评标准规定,考核项目分为活动开展情况和活动实际效果。其中,活动开展情况40分,考核内容包括组织情况、长效机制建立、材料报送情况;活动实际效果60分,考核内容包括市容管理、环境卫生管理。各项考核内容还细化到村居发动情况、人员活动情况、配备清洁设备、建立台账情况以及大清洁后卫生环境的治理情况等。其中,城市清洁大行动当天每天发现一个村居未开展大清洁活动扣10分。

祖庙街道举办“爱心学堂”暑期嘉年华

爱心学堂惠及3万人次

珠江时报讯(特约通讯员/谭碧韵 通讯员/黄佩筠 摄影报道)佛山十番、三星狮、环保时装秀、古诗诵读……日前,“童心向党·梦想启航”——祖庙街道红棉、建设、文南、敦厚片区“爱心学堂”暑期嘉年华活动在丰收街举行,同学们纷纷秀出学习成果,展示祖庙儿童风采。

当天,300多位观众早早来到现场等待。敦厚片区爱心学堂的同学们化身神采奕奕的“狮子”,不时腾空高跃,将三星狮的神韵展现得淋漓尽致,引起连连掌声。建设片区爱心学堂的学员“变废为宝”,利用旧报纸、塑料袋等设计成创意服饰,献上环保时装秀。红棉片区爱心学堂的同学们表演帅气的洪家拳,出拳有力,动作迅速,让人赞不绝口。文南片区爱心学堂的同学们则扬起飞钹,重现古老的佛山十番表演。

活动现场还有知识问答、国学诵读、全场大合唱等,节目融合了红色文化、非遗文化和潮流元素等,掀起了阵阵高潮。

“今天一家人都来看我的汇报演出,我还获奖了,觉得好开心也好

光荣!”来自建设片区爱心学堂的陈诗欣是优秀学员获奖者之一,她激动地表示,在爱心学堂收获到丰富的知识,也交到许多新朋友,希望自己长大后也来“爱心学堂”做志愿者,为大家服务。

现场还对积极参与爱心学堂工作的共建单位、合作单位、优秀义教老师、助教志愿者、优秀家长志愿者等进行表彰。获得优秀义教老师的陈新是一名大学老师,剪纸是她的家传手艺。“很开心有这个平台传承这门优秀的传统文化。”陈新表示,她还为爱心学堂的剪纸课堂专门研发了教案,因材施教,让孩子们更好地掌握不同类型的剪纸技巧。

区妇联副主席吴晓英介绍,全区四个镇街现有爱心学堂11个,采用“政府主导、部门联动、公众参与、共建共享”的工作模式,致力打造培养儿童崇尚尚学、健康向上、爱国爱家、传播本土民俗文化和中华传统文明的普惠型公益服务平台。2015年起,祖庙街道先后开办4个爱心学堂,是全区爱心学堂最多的镇街。

祖庙街道通过资源链接,先后



建设片区爱心学堂的孩子们用报纸和塑料袋等创作出环保时装。

整合17个机关、企事业单位和两新党组织参与到爱心学堂共建中,引领包括义教老师、助教志愿者及家长志愿者共3780人次参与到服务中,约3万人次受惠。

此外,在区、镇两级妇联的指导下,祖庙街道通过党群共建项目点,发挥党建引领和党员先锋模范作用,率先探索冠名捐资建设等方式,扩大爱心学堂

的资源和影响力,结合所在片区的特点和学员的需求,打造出“一堂一特色”,深受学员和家长的欢迎,得到社会各界的关注和认可。

情系桑梓 搭建桥梁力促禅港交流

禅城区政协港澳委员李恒生身体力行助力家乡发展



热心慈善,向佛山市第一小学等学校捐资,助力家乡教育事业;主动作为、助推港资投资禅城优质企业发展……从2012年起,李恒生当选为禅城区政协港澳委员已经有8个年头了,从最初对政协委员一无所知,到成为政协港澳委员的“积极分子”,一路走来,李恒生始终保持着对家乡发展的关注和热情参与。

“港澳委员要尽责,搭建起禅港澳沟通桥梁,促进三地共赢。”李恒生如是说。这些年,他用实际行动孜孜不倦地践行内心深处的那份桑梓情怀。

风采

8月4日,天气晴朗,岭南天地热闹非凡,一批又一批市民游客前来游玩,其中作为佛山市文物保护单位李众胜堂祖铺尤其受欢迎。据悉,自展馆重开后,李家后人一直坚持免费向游客开放,这份一脉相承、不忘初心的爱国爱乡情怀备受赞誉。

李恒生是李众胜堂家族第四代后人,用实际行动孜孜不倦地践行内心深处的那份桑梓情怀,去年还捐资50万元助建佛山市第一小学智能录播室,身体力行助力家乡教育慈善事业。

李恒生在香港出生、长大,在美国就学、工作多年,并在40岁时创业。“我是个只会埋头做

主动作为 助推港资投资优质禅企发展

事,不会说话的人,多多包涵。”很难想象,初次见面,见惯大场面的他还是如此谦虚地对记者“打预防针”。

从2012年算起,李恒生当选为禅城区政协港澳委员已经有8个年头了,从最初对政协委员一无所知,到成为政协港澳委员的“积极分子”,一路走来,李恒生积极发挥政协委员的作用,为禅港两地在经贸、文化、人才等方面的交流合作贡献力量,共促两地和谐发展,实现共赢。

今年2月,《粤港澳大湾区发展规划纲要》印发,为粤港澳大湾区发展擘画了新蓝图。时隔一个月不到,一场科创领域的路演活动在张槎街道基德福

科技创新园举行,经过筛选,来自禅城区的10家企业展现各自的优势和前景,以吸引来自香港100亿元科创类基金的投资。

而这场来自科创领域的港资与禅企“相亲”活动能成功开展,背后与李恒生的努力密不可分。“随着禅港的互动增多,两地的合作也愈发紧密。看到家乡禅城发展日新月异,前景广阔,倍感自豪。”李恒生表示,作为禅城区政协委员,有义务为促进禅港合作贡献绵薄之力,此次结合自身在金融圈的优势,牵线搭桥引入香港的科创基金来禅城选优质项目,希望能为家乡科创企业的发展助一臂之力。

“经过半年观察和筛选,还与2家禅城企业保持联系,正密切观察中。”在李恒生看来,诸如此类的对接,不仅仅是为禅城企业带来看得到的资金帮助,更重要的是开拓本地企业家视野,帮助其开拓更多领域市场,这些才是企业不断发展的财富来源。

在粤港澳大湾区发展机遇下,李恒生主动作为、助推港资投资禅城优质企业发展,有力促进禅城区政协擦亮“有为政协”品牌,为禅城区做大做强中心城区功能贡献政协智慧和力量。“港澳委员要尽责,搭建起禅港澳沟通桥梁,促进三地共赢。”在交谈中,李恒生反复强调。

献策

今年禅城区政府工作报告提出,禅城要立足粤港澳大湾区建设谋发展。更加密切与粤港澳大湾区主要城市的联系,借力港澳在对外开放中的功能和作用,用好国内国外两个市场、两种资源,加快形成禅城全面开放新格局。

这也是李恒生一直以来所思考的。事实上,李恒生一直在思考禅城该如何利用粤港澳大湾区发展契机,引入港澳人才等资源,推动禅城高质量发展,并在促进禅港两地经贸、文化、人才等方面的交流合作做了不少

打破认知鸿沟 加强禅港澳合作交流

积极探索。

“无论是政府还是企业,都要抢抓粤港澳大湾区建设机遇。”在他看来,了解是首要的,只有在充分接触和了解后,提高兴趣,才有深入交流的后路。“禅城要有开放、包容的心态,邀请港澳年轻人来禅城、感受禅城,拓展他们对禅城的认识,强化在禅城的体验感。”李恒生表示。

不是因为当地具有哪方面的优势,在粤港澳大湾区发展中才可以有机遇。而是因为跨越认知鸿沟后,有了全面、深刻、透彻的认知,各行各业都存在了巨

大的机遇。李恒生强调,“文化是互通的,禅城可以以文化为切入点,以文化交流的方式,加强粤港澳三地互动。”

“以前受交通、发展空间等影响,港澳年轻人或学生并不太愿意到内地工作,但随着产业发达及交通发达等因素,珠三角发展机会增多,对港澳青年有了很强的吸引力。”李恒生建议,禅城可搭建更多的平台,为港澳青年“牵线搭桥”,提供更多就业机会,并完善相关配套服务,吸引港澳人才来禅就业或创业。“也可以考虑建设港澳青年创业基地,以集

群化的方式,在禅城营造良好的港澳青年创业氛围。”他说。

教育是培养人才的重要方式。李恒生建议,禅城企业可以通过与港澳大学开展产学研合作、建设港澳大学生实践基地等方式,为企业发展培养更多国际化人才。

此外,李恒生还呼吁,活跃于各行各业的港澳委员、港澳企业家等,应发扬爱国爱乡精神,团结旅港旅澳乡亲,当好“禅港澳”合作的“领路者”,积极推动禅港澳三地在经济、文化等领域的深层次合作。

委员档案

姓名:李恒生

职务:禅城区政协委员,摩科利安(中国)投资有限公司副主席

履职感言:港澳委员要搭建桥梁,促进禅港澳沟通交流。



声音

禅城要有开放、包容的心态,邀请港澳年轻人感受禅城,让他们对禅城有全面、深刻、透彻的认知。